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                                                                   Pablo Picasso 

Λιθογραφία Περιστεριού -   εμφανίζεται για πρώτη φορά στην αφίσα του Παγκοσμίου Συνεδρίου 

για την Ειρήνη το 1949 στο Παρίσι                                                  

 

 

 

       

                                                   

 

 

 “Le visage de la paix”    Pablo Picasso                                                
          Φέτος, την Έκθεση Εργασίας μας, στολίζει μια  σειρά σκίτσων  του καλλιτέχνη  που 

καθιέρωσε το Περιστέρι ως Σύμβολο Ειρήνης σε Παγκόσμιο Επίπεδο. 

 Δημιουργήθηκαν το 1950 ως παραλλαγές του αρχικού σχεδίου και απεικονίζουν Γυναικεία 

Πρόσωπα ως μέρος ή προέκταση του Περιστεριού. 
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1. ΠΡΟΛΟΓΟΣ  

 

Οι γυναίκες και τα παιδιά εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν τη βία, την κακοποίηση και 

την παρενόχληση.  

 

Οι γυναίκες και τα παιδιά εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται ως «όπλα» σε περιοχές 

πολεμικών συρράξεων και συγκρούσεων.  

 

Οι γυναίκες εξακολουθούν να μην απολαμβάνουν το δικαίωμα της αυτοδιάθεσης του 

σώματός τους σε πολλές χώρες του κόσμου.  

 

Οι γυναίκες εξακολουθούν να είναι θύματα πατριαρχικών αντιλήψεων και επικίνδυνων 

παραδοσιακών πρακτικών. 

 

Οι γυναίκες εξακολουθούν να αμείβονται χαμηλότερα και να έχουν λιγότερες ευκαιρίες 

ανέλιξης.  

 

Οι γυναίκες εξακολουθούν να βρίσκονται αντιμέτωπες με το φαινόμενο της «γυάλινης 

οροφής». 

 

Οι γυναίκες εξακολουθούν να μην έχουν ισότιμες ευκαιρίες πρόσβασης στην εκπαίδευση. 

 

Η βία κατά των γυναικών και των παιδιών εξακολουθεί να υπάρχει και δεν έχει σύνορα, 

ηλικία, κοινωνική τάξη, μορφωτικό επίπεδο και θρησκεία.  
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Όμως οι γυναίκες εξακολουθούν να αγωνίζονται 

  

Το 2018 το φεμινιστικό-γυναικείο κίνημα, σε παγκόσμιο και ευρωπαϊκό επίπεδο, κράτησε 

με αγώνες ορατά τα θέματα: 

 

α. της βίας κατά των γυναικών. Η έμφυλη και η ενδοοικογενειακή βία αντιμετωπίστηκαν 

με καταγγελίες από Διεθνείς Οργανώσεις και κινήματα, όπως το #Metoo και το γαλλικό 

#Balancetonporc, και με τη θεσμοθέτηση νόμων που προλαμβάνουν και ποινικοποιούν 

αυτή την κατάφωρη καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των γυναικών.  

 

β. των διακρίσεων στον χώρο εργασίας, καθώς οι γυναίκες —σε παγκόσμιο και ευρωπαϊκό 

επίπεδο— εξακολουθούν να αμείβονται χαμηλότερα για ίση εργασία με τους άνδρες και 

εξακολουθούν να είναι λιγότερες στις υψηλές θέσεις ηγεσίας και ευθύνης, παρά τις 

δεξιότητες που κατέχουν όπως καταδεικνύουν τα στατιστικά στοιχεία.  

 

γ. της κατά φύλο ισόρροπης συμμετοχής σε κέντρα λήψης αποφάσεων. Παρά την αύξηση 

της συμμετοχής των γυναικών σε κορυφαίες ηγετικές θέσεις σε όλους τους τομείς, η 

επιμονή των έμφυλων στερεότυπων συνεχίζει να τροφοδοτεί το φαινόμενο της «γυάλινης 

οροφής».  

 

δ. της ανεπαρκούς επαγγελματικής και οικογενειακής συμφιλίωσης σε καιρούς κρίσης. Η 

μείωση των προνοιακών παροχών στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες οδηγεί τις γυναίκες 

στο σπίτι, ώστε να φροντίσουν τα ανήλικα, τα υπερήλικα και τα ασθενή μέλη της 

οικογένειας. Η αναγκαστική αυτή επάνοδος, η οποία στερεί από τις γυναίκες την 

επαγγελματική τους ανέλιξη, θεωρείται από το φεμινιστικό κίνημα μια σημαντική ήττα.  

 

ε. της αμφισβήτησης των αναπαραγωγικών δικαιωμάτων. Στις ΗΠΑ και την Ευρώπη (π.χ. 

Πολωνία), αμφισβητήθηκε το δικαίωμα στην ασφαλή, νόμιμη και δωρεάν έκτρωση που 

κατοχυρώθηκε από τα κινήματα των γυναικών στις δεκαετίες του 1970 και του 1980. 

Αντίθετα, το γυναικείο κίνημα της Ιρλανδίας πέτυχε μέσω δημοψηφίσματος τη 

θεσμοθέτηση της προστασίας του δικαιώματος στην τεχνητή διακοπή κύησης.  

 

στ. του σεξισμού στα κοινωνικά μέσα δικτύωσης. Σε διεθνές επίπεδο, οι γυναίκες 

αντιμετωπίζουν τον σεξισμό στα μέσα ενημέρωσης, τον online μισογυνισμό και τις έμφυλες 

διαδικτυακές επιθέσεις. Το γυναικείο κίνημα κατάφερε να χρησιμοποιήσει τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης για τον αγώνα του ενάντια στις σεξιστικές επιθέσεις που τα ίδια τα 

μέσα αναπαράγουν.  
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Στην Ελλάδα 

 

Στη διάρκεια του έτους υπήρξαν βελτιώσεις σε επίπεδο νομοθεσίας με την επικύρωση της 

«Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης» από το Ελληνικό Κοινοβούλιο τον Απρίλιο του 2018. 

Η Σύμβαση αποτελεί σημαντικό βήμα για την ουσιαστική πρόληψη, αντιμετώπιση και 

καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, συμπεριλαμβανομένης και της πορνείας.  

 

Παρόλα αυτά, η βία κατά των γυναικών και των παιδιών απασχόλησε σε όλες τις εκφάνσεις 

της την ελληνική κοινωνία και τις γυναικείες οργανώσεις με γεγονότα τραγικά στη διάρκεια 

του έτους. Κοινός παρανομαστής, οι στερεοτυπικές αντιλήψεις που δημιουργούν γόνιμο 

έδαφος για την αναπαραγωγή και ένταση της βίας. 

 

Στην Ελλάδα, η ανεργία των γυναικών είναι σαφώς μεγαλύτερη από εκείνη των ανδρών. 

Παρατηρείται μειωμένη γυναικεία παρουσία στο εργατικό δυναμικό, έντονος κατά φύλο 

επαγγελματικός διαχωρισμός, ανισότητα στις εργασιακές συνθήκες και «μαύρη εργασία». 

Η μακροχρόνια ύφεση, σε συνδυασμό με την απορρύθμιση της αγοράς εργασίας, 

επιβαρύνει περισσότερο τις γυναίκες.  

 

Η οικονομική κρίση συνεχίζει να δημιουργεί δυσμενείς συνθήκες και για τη Νεότητα. Από 

τα στατιστικά στοιχεία φαίνεται ότι η ανεργία των νέων είναι η υψηλότερη σε όλους τους 

κλάδους του εργατικού δυναμικού. Επιπρόσθετα, η κρίση φαίνεται να καθοδηγεί και τις 

επιλογές τους σε ό,τι αφορά τη μόρφωση, καθώς συχνά πλέον επιλέγουν με βάση τη 

γεωγραφική τοποθέτηση των Σχολών που θα εισαχθούν και όχι με βάση το αντικείμενο των 

σπουδών τους.  

 

Οι κοινωνικοί φορείς —ανάμεσά τους και η ΧΕΝ— καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια 

και προχωρούν σε συνέργειες με στόχο την κάλυψη των ελλειμμάτων της κοινωνικής 

πολιτικής. Το όραμα της οργάνωσης για έναν κόσμο όπου όλες οι γυναίκες 

συμπεριλαμβάνονται, αποτελεί την πυξίδα του έργου της και τον στόχο στον οποίο το 

έμψυχο δυναμικό της ΧΕΝ επενδύει πόρους και δυνάμεις.  

 

 

  


